
オンライン講義に関する学生アンケート結果概要報告 

2020.10.12 オンライン講義特別プロジェクト 

 

1. 調査目的 

 2020 年 5 月末にも学生の皆さんにはオンライン講義に関するアンケートを行いました。大学にとっても初め

ての経験で不安な面もありましたが，皆さんからの反応が比較的ポジティブであったのを知り，安堵の思いでし

た。 

いろいろな意見をいただき，先生方のオンライン講義にも反映できました。前期が終了し，成績も出た段

階で，再度アンケートを実施し，皆さんのオンライン講義に対する意見，評価をまとめておくことにしました。 

 

 

 

2. 調査方法 

調査期間：2020 年 9 月 11 日～9 月 30 日 

調査方法：WebClass によるオンライン調査 

調査対象：本学在学生 7,858 名 

調査項目：オンライン講義に関するアンケート(設問)参照 

 

 

 

3. 調査結果 

アンケート集計（1 年生）参照 

アンケート集計（2 年生以上）参照 

アンケート集計（全体）参照 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 学生の皆さん学生アンケートにご協力いただきありがとうございました。

 



オンライン講義に関するアンケート 設問内容 

 

１.オンライン講義を受講しての印象はいかがでしたか 

  ⼤変満⾜した  

  やや満⾜  

  やや不満  

  ⼤変不満  

２.オンライン講義を受講して学習効果(授業の理解度)はいかがでしたか 

  ⼤変満⾜した  

  やや満⾜  

  やや不満  

  ⼤変不満  

３.オンライン講義を受講して困っていたことに当てはまるものを選択してください（複数選択可） 

  先⽣に質問がしにくい  

  集中⼒が続かない  

  ⾳声が聞き取りにくい  

  画像が⾒にくい  

  教材がわかりにくい  

  講義のペースがつかみづらい  

  友達と⼀緒に学べないので寂しい  

   その他     

 

４.オンライン講義を受講して良かったと思うことに当てはまるものを選択してください（複数選択可） 

  ⾃分のペースで学習できる  

  ⾃宅で学習できる  

  教材がわかり易い  

  復習が何度でもできる  

  先⽣に質問しやすい  

  対⾯授業より発⾔しやすい  

   その他     

 

５.オンライン講義での出⽋状況はいかがですか 

  良好  

  まあまあ良好  

  良好とはいえない  

６.レポートや課題の提出状況及びテストの受講状況はいかがでしたか 

  良好  

  まあまあ良好  

  良好とはいえない  

 



７.レポートや課題の提出、テストの受験にあたり困ったことに当てはまるものを選択してください（複数回答可） 

  レポートや課題の提出⽅法が煩雑であった  

  テストの受験⽅法が煩雑であった  

  オンラインテストに慣れていない  

  インターネット環境が良くなかった  

  PCやタブレット、スマホ等の不具合があった  

 

８.受講した科⽬の成績評価⽅法を理解していましたか︖ 

  よく理解していた  

  だいたい理解していた  

  あまり理解していなかった  

  ほとんど理解していなかった  

8-1.設問8.に関してのご意⾒がもしあれば⼊⼒してください。(任意) 

 

 

９.成績評価の結果について 

  ⼤変満⾜  

  やや満⾜  

  やや不満  

  ⼤変不満  

9-1.設問9.に関してのご意⾒がもしあれば⼊⼒してください。(任意) 

 

 

10. オンライン講義を受講してどんな授業が良いと感じましたか（複数回答可） 

  オンデマンド授業（資料掲⽰のみ）  

  オンデマンド授業（⾳声付き資料掲⽰）  

  オンデマンド授業（収録した動画ファイル）  

  ライブ授業  

  上のいくつかを組み合わせた授業  

  特定の⽅法で実施されたので⽐較てきない  

  ライブ授業録画の提供  

   その他     

 

11. どのようなネットワーク環境でオンライン講義を受講されていましたか（複数回答可） 

  ⾃宅のWi-Fi環境を利⽤した  

  ⼤学や公共のWi-Fi環境を利⽤した  

  途中からWi-Fi環境に変更した  

  モバイル通信を利⽤した  

   その他     

  

その他 



12. どのような端末環境でオンライン講義を受講されていましたか（複数回答可） 

  パソコンを利⽤した  

  途中からパソコンを購⼊した  

  タブレットを利⽤した  

  スマートフォンを利⽤した  

   その他     

 

13. 受講した講義等で，オンライン講義としてのやり⽅に⾮常に満⾜した講義があれば，その講義名とその理由を簡単に記してく

ださい(任意)（最⼤7科⽬まで） 

● 講義名,担当教員,選んだ理由の順に⼊⼒してください 

(⼊⼒例) 

基礎ゼミⅠ,城⻄太郎,授業を受けて楽しかったから 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. 受講した講義等で，オンライン講義としてのやり⽅に⾮常に不満であった講義があれば，その講義名そしてとその理由を簡単に

記してください (任意)（最⼤7科⽬まで） 

● 講義名,担当教員,選んだ理由の順に⼊⼒してください 

(⼊⼒例) 

基礎ゼミⅠ,城⻄太郎,テキスト教材だけで理解しにくい。 

 

 

 

 

15. 学年をお答えください 

  1年⽣  

  2年⽣  

  3年⽣  

  4年⽣  

  5年⽣  

  6年⽣  

  



【2年⽣以上対象】 

16. 授業ごとの学習効果（授業の理解度）や満⾜度は対⾯とオンラインを⽐較していたがでしたか 

（1） ゼミナール 

  オンラインが良い  

  対⾯が良い  

  変わらない  

  受講していない  

 

 

【2年⽣以上対象】 

16.授業ごとの学習効果（授業の理解度）や満⾜度は対⾯とオンラインを⽐較していたがでしたか 

（2） ⼩規模講義(30名以下) 

  オンラインが良い  

  対⾯が良い  

  変わらない  

  受講していない  

 

 

【2年⽣以上対象】 

16.授業ごとの学習効果（授業の理解度）や満⾜度は対⾯とオンラインを⽐較していたがでしたか 

（3） ⼤規模講義(200名以上) 

  オンラインが良い  

  対⾯が良い  

  変わらない  

  受講していない  

 

 

【2年⽣以上対象】 

16. 授業ごとの学習効果（授業の理解度）や満⾜度は対⾯とオンラインを⽐較していたがでしたか 

（4） 実験・実習・演習 

  オンラインが良い  

  対⾯が良い  

  変わらない  

  受講していない  

  



17. 後期に対⾯授業が再開された場合、⼤学に来て受講しますか 

  ぜひ⼤学にいって受講したい  

  可能な範囲で⼤学にいって受講したい  

  あまりそうは思わない  

  絶対に嫌である  

  どちらともいえない  

17-1.設問17で「1または2」と回答された⽅へ 

肯定的な回答の理由として当てはまるものを選択してください（複数選択可） 

  先⽣の講義を対⾯で聴きたい  

  ⼤学施設で実験や実習、演習、実技を⾏いたい  

  友⼈と対⾯で話したい  

  キャンパスの雰囲気を感じたい  

   その他     

 

17-1.設問15で「3または4」と回答された⽅へ 

否定的な回答の理由として、当てはまるものを選択してください（複数選択可） 

  感染が怖いから  

  これからアパート等を探す必要がある  

  オンライン授業の⽅が受講しやすい  

  通学時間がもったいない  

   その他     

 

18. オンライン授業になり⽣活様式等で変わった点として、当てはまるものを選択してください(複数選択可) 

  時間を有効に使える  

  勉強時間が増えた  

  アルバイトの時間が増えた  

  家族との会話が増えた  

  ⽣活のリズムが崩れた  

  時間管理がうまくいかない  

  友⼈に会えなくて気がめいった  

   その他     

 

19. 前期授業が終了し授業の感想や困ったり嫌な思いをしたりした事、ご意⾒などありましたらご記⼊ください

字数制限 : 上限 20000 字まで 

¤ 設問移動・終了ボタンをクリッ 

ク時にも回答が保存・提出されます。 

¤ 半⾓・全⾓スペース、タブ⽂ 

字、改⾏は⽂字としてカウントされます。 

¤ 機種依存⽂字は使⽤しないでください。 

現在 0 ⽂字。 あと 20000 ⽂字まで⼊⼒できます。 

 回答を保存 

 

終了 



 

 

 

オンライン講義に関するアンケート集計結果（1 年生） 

 

 

アンケート実施日：９月 11 日～９月３０日 実施 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



実施者数と実施数及び解答率 

 

 実施者数 
実施数 

（複数回答含む） 

解答率 

1 年生 906 件 986 件 48.9% 

 

 

学部別 実施者数 実施数 在籍者数 解答率 

経済学部 155 件 169 件 338 名 45.9% 

現代政策学部 121 件 128 件 259 名 46.7% 

経営学部 255 件 270 件 513 名 49.7% 

理学部 数学科 51 件 56 件 112 名 45.5% 

理学部 化学科 55 件 59 件 100 名 55.0% 

薬学部 薬学科 112 件 124 件 210 名 53.3% 

薬学部 薬科学科 25 件 27 件 50 名 50.0% 

薬学部 医療栄養学科 50 件 54 件 93 名 53.8% 

短期大学 65 件 72 件 152 名 42.8% 

別科 17 件 27 件 24 名 70.8% 

合計 906 件 986 件 1851 件 48.9% 

 

 

 

 

実施者数・・・アンケートを実施した学生の人数 

実 施 数・・・アンケートを実施した回数（同一学生の複数回答も含む） 

 

 

 

 

 

※ このアンケート集計は、実施数で計算されております。  



設問１ オンライン講義を受講しての印象はいかがでしたか 

 

 

 

 

 

⼤変満⾜した

18%

やや満⾜

59%

やや不満

20%

⼤変不満

3%

1年生
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経済学部

現代政策学部

経営学部

理学部 数学科

理学部 化学科

薬学部 薬学科

薬学部 薬科学科

薬学部 医療栄養学科

短期大学

別科

学部別満足度

大変満足した やや満足 やや不満 大変不満



設問２ オンライン講義を受講して困っていたことに当てはまるものを選択してください（複数選択可） 

 
 

設問３ オンライン講義を受講して良かったと思うことに当てはまるものを選択してください（複数選択可） 
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先生に質問がしにくい

集中力が続かない

音声が聞き取りにくい

画像が見にくい

教材がわかりにくい

講義のペースがつかみづらい

友達と一緒に学べないので寂しい

その他
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自分のペースで学習できる

自宅で学習できる

教材がわかり易い

復習が何度でもできる

先生に質問しやすい

対面授業より発言しやすい

その他



設問４ オンライン講義での出⽋状況はいかがですか 

 

設問５ 課題の提出状況はいかがですか 

 

設問６ レポートや課題の提出、テストの受験にあたり困ったことに当てはまるものを選択してください

（複数回答可） 
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レポートや課題の提出方法が煩雑であった

テストの受験方法が煩雑であった

オンラインテストに慣れていない

インターネット環境が良くなかった

PCやタブレット、スマホ等の不具合があった

その他



設問７ 受講した科⽬の成績評価⽅法を理解していましたか︖ 

 

設問８ 成績評価の結果について 
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よく理解していた

だいたい理解していた

あまり理解していなかった

ほとんど理解していなかった
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設問９ オンライン講義を受講してどんな授業が良いと感じましたか（複数回答可） 

 
 

設問 10 どのようなネットワーク環境でオンライン講義を受講されていましたか（複数回答可） 

 
 

設問 11 どのような端末環境でオンライン講義を受講されていましたか（複数回答可） 

215
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オンデマンド授業（資料掲示のみ）

オンデマンド授業（音声付き資料掲示）

オンデマンド授業（収録した動画ファイル）

ライブ授業

上のいくつかを組み合わせた授業

特定の方法で実施されたので比較てきない

ライブ授業録画の提供

その他
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自宅のWi-Fi環境を利用した

大学や公共のWi-Fi環境を利用した

途中からWi-Fi環境に変更した

モバイル通信を利用した

その他



 
 

設問 16 後期に対⾯授業が再開された場合、⼤学に来て受講しますか 

 

 

 

肯定的な回答の理由として当てはまるものを選択してください（複数選択可） 

693
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自分専用のパソコンを利用した

家族や友人等のパソコンを利用した

途中からパソコンを購入した

タブレットを利用した

スマートフォンを利用した

その他
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ぜひ大学にいって受講したい

可能な範囲で大学にいって受講したい

あまりそうは思わない

絶対に嫌である

どちらともいえない



 
 

否定的な回答の理由として、当てはまるものを選択してください（複数選択可） 

 

  

244
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先生の講義を対面で聴きたい

大学施設で実験や実習、演習、実技を行いたい

友人と対面で話したい

キャンパスの雰囲気を感じたい

その他
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感染が怖いから

これからアパート等を探す必要がある

オンライン授業の方が受講しやすい

通学時間がもったいない

その他



設問 17 オンライン授業になり⽣活様式等で変わった点として、当てはまるものを選択してください(複数

選択可) 
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時間を有効に使える

勉強時間が増えた

アルバイトの時間が増えた

家族との会話が増えた

生活のリズムが崩れた

時間管理がうまくいかない

友人に会えなくて気がめいった

その他



 

 

 

 

 

オンライン講義に関するアンケート集計結果（ 2 年生以上 ） 

 

 

アンケート実施日：９月 11 日～９月３０日 実施 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



実施者数と実施数及び解答率 

 

 実施者数 
実施数 

（複数回答含む） 
解答率 

2 年生以上 1654 件 1074 件 28.9% 

大学院 62 件 65 件 31.0% 

合計 1716 件 1139 件 29.0% 

 

学部別 実施者数 実施数 在籍者数 解答率 

経済学部 289 件 194 件 947 名 30.5% 

現代政策学部 191 件 145 件 884 名 21.6% 

経営学部 447 件 299 件 1537 名 29.1% 

理学部 数学科 123 件 66 件 385 名 31.9% 

理学部 化学科 61 件 64 件 215 名 28.4% 

薬学部 薬学科 368 件 141 件 1202 名 30.6% 

薬学部 薬科学科 59 件 31 件 151 名 39.1% 

薬学部 医療栄養学科 76 件 59 件 255 名 29.8% 

短期大学 40 件 75 件 139 名 28.8% 

大学院 62 名 65 名 200 名 31.0% 

合計 1716 件 1139 件 5915 名 29.0% 

 

 

実施者数・・・アンケートを実施した学生の人数 

実 施 数・・・アンケートを実施した回数（同一学生の複数回答も含む） 

 

 

※ このアンケート集計は、実施数で計算されております。  



設問１ オンライン講義を受講しての印象はいかがでしたか 
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設問２ オンライン講義を受講して困っていたことに当てはまるものを選択してください   （複数選択

可） 

 
 

 

設問３ オンライン講義を受講して良かったと思うことに当てはまるものを選択してください （複数選択

可） 
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自分のペースで学習できる

自宅で学習できる

教材がわかり易い

復習が何度でもできる

先生に質問しやすい

対面授業より発言しやすい

その他



設問４ オンライン講義での出⽋状況はいかがですか 

 

設問５ 課題の提出状況はいかがですか 

 
 

設問６ レポートや課題の提出、テストの受験にあたり困ったことに当てはまるものを選択してください

（複数回答可） 
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0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

レポートや課題の提出方法が煩雑であった

テストの受験方法が煩雑であった

オンラインテストに慣れていない

インターネット環境が良くなかった

PCやタブレット、スマホ等の不具合があった

その他



設問７ 受講した科⽬の成績評価⽅法を理解していましたか︖ 

 
 

 

設問８ 成績評価の結果について 

 
 

567

943

170

41

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

よく理解していた

だいたい理解していた

あまり理解していなかった

ほとんど理解していなかった
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0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

大変満足

やや満足

やや不満

大変不満



 

設問９ オンライン講義を受講してどんな授業が良いと感じましたか（複数回答可） 

 
 

設問 10 どのようなネットワーク環境でオンライン講義を受講されていましたか（複数回答可） 

 

457

662

934

446

406

64

274

25

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

オンデマンド授業（資料掲示のみ）

オンデマンド授業（音声付き資料掲示）

オンデマンド授業（収録した動画ファイル）

ライブ授業

上のいくつかを組み合わせた授業

特定の方法で実施されたので比較てきない

ライブ授業録画の提供

その他
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63

29
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0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

自宅のWi-Fi環境を利用した

大学や公共のWi-Fi環境を利用した

途中からWi-Fi環境に変更した

モバイル通信を利用した

その他



設問 11 どのような端末環境でオンライン講義を受講されていましたか（複数回答可） 

 
 

設問 14 学年をお答えください 

 
 

 

 

1233
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自分専用のパソコンを利用した

家族や友人等のパソコンを利用した

途中からパソコンを購入した

タブレットを利用した

スマートフォンを利用した

その他
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２年生以上 対象の設問解答結果 

 

 

設問 15 授業ごとの学習効果（授業の理解度）や満⾜度は対⾯とオンラインを⽐較していかがでしたか 

 

 

解答内容 

・ オンラインが良い 

・ 対面が良い 

・ 変わらない 

・ 受講していない 

 

 

     下記のように４つのグループに分けて問いを出題しました。 

(1) ゼミナール 

(2) 小規模講義(30 名以下) 

(3) 大規模講義(200 名以上) 

(4) 実験・実習・演習 

 

 

 



（１）ゼミナール 

 
 

（２）小規模講義(30 名以下) 

 

（３）大規模講義(200 名以上) 

 
 

（４）実験・実習・演習 
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335

495
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変わらない
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変わらない
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536

527

253

532

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

オンラインが良い

対面が良い

変わらない

受講していない



設問 16 後期に対⾯授業が再開された場合、⼤学に来て受講しますか 

 
 

肯定的な回答の理由として当てはまるものを選択してください（複数選択可） 

 
 

 

183

488

533

230

185

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

ぜひ大学にいって受講したい

可能な範囲で大学にいって受講したい

あまりそうは思わない

絶対に嫌である

どちらともいえない

2年⽣以上

362

294

447

146

53

0 100 200 300 400 500 600 700 800

先生の講義を対面で聴きたい

大学施設で実験や実習、演習、実技を行いたい

友人と対面で話したい

キャンパスの雰囲気を感じたい

その他



否定的な回答の理由として、当てはまるものを選択してください（複数選択可） 

 
 

設問 17 オンライン授業になり⽣活様式等で変わった点として、当てはまるものを選択してください(複数

選択可) 

 
 

 

767

33

607

544

63

0 100 200 300 400 500 600 700 800

感染が怖いから

これからアパート等を探す必要がある

オンライン授業の方が受講しやすい

通学時間がもったいない

その他

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

時間を有効に使える

勉強時間が増えた

アルバイトの時間が増えた

家族との会話が増えた

生活のリズムが崩れた

時間管理がうまくいかない

友人に会えなくて気がめいった

その他



 

 

 

 

オンライン講義に関するアンケート集計結果（全体） 

 

 

アンケート実施日：９月 11 日～９月３０日 実施 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



実施者数と実施数及び解答率 

 

 実施者数 
実施数 

（複数回答含む） 

解答率 

1 年生 906 件 986 件 48.9% 

2 年生以上 1654 件 1074 件 28.9% 

大学院 62 件 65 件 59.6% 

合計 2622 件 2125 件 33.8% 

 

学部別 実施者数 実施数 在籍者数 解答率 

経済学部 444 件 483 件 1285 名 34.6% 

現代政策学部 312 件 336 件 1143 名 27.3% 

経営学部 702 件 746 件 2050 名 34.2% 

理学部 数学科 174 件 189 件 497 名 35.0% 

理学部 化学科 116 件 125 件 315 名 36.8% 

薬学部 薬学科 480 件 509 件 1412 名 34.0% 

薬学部 薬科学科 84 件 90 件 201 名 41.8% 

薬学部 医療栄養学科 126 件 135 件 348 名 36.2% 

短期大学 105 件 115 件 291 名 36.1% 

別科 17 件 27 件 24 名 70.8% 

大学院 62 件 65 件 200 名 31.0% 

合計 2622 件 2820 件 7766 名  

 

実施者数・・・アンケートを実施した学生の人数 

実 施 数・・・アンケートを実施した回数（同一学生の複数回答も含む） 

 

※ このアンケート集計は、実施数で計算されております。  



設問１ オンライン講義を受講しての印象はいかがでしたか 
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設問２ オンライン講義を受講して困っていたことに当てはまるものを選択してください（複数選択可） 

 
 

 

設問３ オンライン講義を受講して良かったと思うことに当てはまるものを選択してください（複数選択可） 

 
 

  

747

984

839
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579

881

940

227

0 200 400 600 800 1000 1200

先⽣に質問がしにくい

集中⼒が続かない

⾳声が聞き取りにくい

画像が⾒にくい

教材がわかりにくい

講義のペースがつかみづらい

友達と⼀緒に学べないので寂しい

その他
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2042

194

1258

304

428

62
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⾃分のペースで学習できる

⾃宅で学習できる

教材がわかり易い

復習が何度でもできる

先⽣に質問しやすい

対⾯授業より発⾔しやすい

その他



設問４ オンライン講義での出⽋状況はいかがですか 

 

設問５ 課題の提出状況はいかがですか 

 

設問６ レポートや課題の提出、テストの受験にあたり困ったことに当てはまるものを選択してください 

（複数回答可） 

 

 

 

2057
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レポートや課題の提出⽅法が煩雑であった

テストの受験⽅法が煩雑であった

オンラインテストに慣れていない

インターネット環境が良くなかった

PCやタブレット、スマホ等の不具合があった

その他



設問７ 受講した科⽬の成績評価⽅法を理解していましたか︖ 

 

 

 

『設問７ 受講した科目の成績評価方法を理解していましたか』に対するコメント 

 

コメントに入力してくれた数  コメント総数：144 件 

 

 全回答数 コメント数 

よく理解していた 774 件 25 件 

だいたい理解していた 1,544 件 18 件 

あまり理解していなかった 262 件 56 件 

ほとんど理解していなかった 54 件 14 件 
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ほとんど理解していなかった



設問８ 成績評価の結果について 

 
 

 

 

 

 

『設問８ 成績評価の結果について』に対するコメント 

 

コメントに入力してくれた数 コメント総数：156 件 

 

 全回答数 コメント数 

大変満足 664 件 28 件 

やや満足 1,482 件 17 件 

やや不満 366 件 60 件 

大変不満 87 件 12 件 
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設問９ オンライン講義を受講してどんな授業が良いと感じましたか（複数回答可） 

 
 

設問 10 どのようなネットワーク環境でオンライン講義を受講されていましたか（複数回答可） 

 
 

 

672

1024

1458

720

636

78

421

32
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オンデマンド授業（資料掲示のみ）

オンデマンド授業（音声付き資料掲示）

オンデマンド授業（収録した動画ファイル）

ライブ授業

上のいくつかを組み合わせた授業

特定の方法で実施されたので比較てきない

ライブ授業録画の提供

その他
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自宅のWi-Fi環境を利用した

大学や公共のWi-Fi環境を利用した

途中からWi-Fi環境に変更した

モバイル通信を利用した

その他



設問 11 どのような端末環境でオンライン講義を受講されていましたか（複数回答可） 

 
 

 

設問 14 学年をお答えください 

 
 

 

1926
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自分専用のパソコンを利用した
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途中からパソコンを購入した

タブレットを利用した

スマートフォンを利用した
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２年⽣以上 対象の設問解答結果 

 

 

設問 15 授業ごとの学習効果（授業の理解度）や満⾜度は対⾯とオンラインを⽐較していかがでしたか 

 

 

解答内容 

・ オンラインが良い 

・ 対面が良い 

・ 変わらない 

・ 受講していない 

 

 

     下記のように４つのグループに分けて問いを出題しました。 

(1) ゼミナール 

(2) 小規模講義(30 名以下) 

(3) 大規模講義(200 名以上) 

(4) 実験・実習・演習 

 

 

 



（１）ゼミナール 

 

 

（２）小規模講義(30 名以下) 

 

 

 

（３）大規模講義(200 名以上) 

 

 

（４）実験・実習・演習 
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対面が良い
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設問 16 後期に対⾯授業が再開された場合、⼤学に来て受講しますか 

 

 

 

 

肯定的な回答の理由として当てはまるものを選択してください

（複数選択可） 

 
 

 

否定的な回答の理由として、当てはまるものを選択してください（複数

選択可） 

 
 

 

307

859

734
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ぜひ⼤学にいって受講したい

可能な範囲で⼤学にいって受講したい

あまりそうは思わない

絶対に嫌である

どちらともいえない
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先⽣の講義を対⾯で聴きたい

⼤学施設で実験や実習、演習、実技を

⾏いたい

友⼈と対⾯で話したい

キャンパスの雰囲気を感じたい

その他
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感染が怖いから

これからアパート等を探す必要が

ある

オンライン授業の⽅が受講しやす

い

通学時間がもったいない

その他



設問 17 オンライン授業になり⽣活様式等で変わった点として、当てはまるものを選択してください 

(複数選択可) 

 
 

設問 18 前期授業が終了し授業の感想や困ったり嫌な思いをしたりした事、ご意⾒などありましたらご記

⼊ください 

 

コメントに入力してくれた数 コメント総数：610 件 

コメント内容項目 コメント数 

授
業
に
関
す
る
こ
と 

オンライン授業_良い印象 又は 継続希望 185 件 

オンライン授業_悪い印象 又は 対面希望 60 件 

ハイブリット授業に対するご意見 12 件 

課題や提出物・授業資料・出席についての意見 48 件 

授業の運用・成績評価・教員についての意見 132 件 

その他 30 件 

交友関係についての意見 27 件 

身体的な意見 7 件 

インターネット環境・デバイス環境についての意見 21 件 

学費・設備費についての意見 47 件 

励まし・お礼の意見 12 件 

その他 29 件 
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時間を有効に使える

勉強時間が増えた

アルバイトの時間が増えた

家族との会話が増えた

生活のリズムが崩れた

時間管理がうまくいかない

友人に会えなくて気がめいった

その他


